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I dag (indsæt dato) har bestyrelsen modtaget meldingen om, at der er et klubmedlem som er testet positiv for Covid-19. 
Bestyrelsen er informeret om navnet på den pågældende, men af GDPR mæssige hensyn, er det ikke tilladt for os at oplyse navnet. 
Vores Covid-19 ramte klubkammerat har sidst været nede og træne i klubben den (indsæt dato og tidsrum). Vedkommende har benyttet: 
· Omklædningsrummene
· Badefaciliteterne
· Ergometer
· Styrketræning
· Robåde på vandet
· Træne på hold
· Trænet alene
Symptomerne hos den Covid-19 ramte er startet: indsæt dato. 
Har du været i klubben i ovenstående tidsrum, og har været i nær kontakt med andre - defineret som under 1 meters afstand i mere end 15 minutter – bør du overveje at blive testet. Hvis du udviser symptomer skal du testes. Tal med din læge hvis du er i tvivl. 
I roklubben har vi udpeget (indsæt navn) som Corona ansvarlig. Du er altid velkommen til at kontakte vores Corona ansvarlige hvis du har spørgsmål. 
Indsæt navn på Corona ansvarlige + Mailadresse og mobil nummer
Alle skal vi have stort fokus på corona. Vi skal holde afstand, spritte af efter hver træning og huske at tilmelde os til klubbens aktiviteter. Også selvom det kan virke fjollet og anderledes. Vi skal alle hjælpe med at holde corona ude af vores klub, så vi kan blive ved med at have vores fantastiske klub og gode fællesskab. Husk vi er alle med til at hjælpe hinanden og gøre en forskel. 
 På bestyrelsens vegne
Skriv navn på afsender. 
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